
    ÉCOLE MATERNELLE L’ESPELIDOU GASSIN 

 

PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE DU MARDI 16 AVRIL 2024 

 

Présents : 

 

Représentants de la commune : Mme BRUNET ( adjointe aux affaires scolaires), Mme MARTIN 

(Première adjointe) 

 

Représentants des parents d’élèves :, Mme CONSONNI, Mme ESCRIVA,  Mme RIO 

 

Enseignantes : Mme BASTIE-TURRO  ( Directrice), , Mme DUMAS (enseignante) 

 

Représentante des ATSEMS : Mme MASSON Laurence   

DDEN : Pas de DDEN 

 

Absents excusés : Mme LUCAS, IEN de Cogolin, Mme PERTUISOT (enseignante) 

 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

La séance a été ouverte à 17h par Mme La Directrice. 

Les différents points à l’ordre du jour ont ensuite été abordés. 

 

La Directrice présente Mme Sylvie BRUNET, nouvellement élue adjointe aux affaires scolaires et 

l’ensemble du conseil lui souhaite la bienvenue. 

 

➢ Travaux et sécurité 

 

 Travaux : 

 

- L’entrée de l’école, le hall et le couloir ont été remis en peinture durant les vacances de 

février. 

- Le photocopieur a été remplacé 

- Un nouvel ordinateur a été installé dans la classe de Mme Dumas et des mises à jour et 

réparations ont été effectuées sur le vidéo projecteur. 

- Les services techniques ont livré de la terre pour les plantations de l’école. 

- Les trottinettes et vélos cassés ont été réparés à chaque fois que l’école en a fait la 

demande. 

 

L’équipe enseignante et la Directrice remercient les services techniques pour leur écoute et leur 

réactivité sans faille auprès de l’école. 

 

- Des voiles d’ombrage dans la cour, entre les arbres ont été demandés afin de proposer 

davantage d’ombre durant les récréations. Les services techniques étudient la demande. 

- L’un des drapeaux de l’école s’est arraché avec le vent, les services techniques s’en 

occupent dès que la météo est plus favorable. 

 

 

 

 



          Sécurité : 

 

- Deux exercices évacuation incendie se sont déroulés en date du 20/11/2023 et du 15/01/2023. Le 

point de rassemblement est toujours dans la cour mais la Directrice a souligné la nécessité pour les 

membres de l’équipe enseignante d’avoir plusieurs jeux de clés du portail de la cour donnant sur 

l’extérieur au cas où il faudrait également évacuer la cour. 

- Un exercice de confinement risques majeurs (nuage toxique) a été effectué le 22/01/2024. La 

mallette a été vérifiée ( bouteilles d’eau à renouveler et radio à vérifier). 

- Un exercice attentat-intrusion en interne sans les gendarmes a été réalisé le 28/01/2024 dans le but 

de tester les nouveaux boîtiers installés . Les télécommandes n’ont pas fonctionné, il a fallu 

déclencher manuellement. 

Il a été constaté l’absence de boîtier de report d’alarme en salle BCD. 

Un deuxième exercice attentat-intrusion a été effectué le 12/04/2024 en présence de la gendarmerie 

et du PSIG et avec de nouvelles télécommandes. Celles-ci n’ont pas fonctionné à nouveau : elles ne 

sont pas reliées à la gendarmerie et ne déclenchent pas l’alarme intrusion.  

En revanche, les gendarmes présents ont souligné le comportement exemplaire des élèves lors de 

l’exercice ainsi que les modifications apportées par la Mairie : filtres sur toutes les fenêtres donnant 

sur l’extérieur ainsi que portail donnant sur le jardin rehaussé. 

Le problème des télécommandes est à l’étude et un dernier exercice devrait être mis en place avant 

la fin de l’année scolaire. 

 

 

➢ Bilan des projets pédagogiques en cours. 

 

Bilan au niveau de l’école, depuis le dernier Conseil d’École du mois de novembre : 

 

- Le spectacle de Noël offert aux classes par la compagnie Coconut s’est tenu dans la salle 

Espélidou le 18/12. L’interactivité, les chansons et le jeu de la comédienne plaisent toujours aux 

enfants.  

- La mairie a offert un goûter le vendredi 22/12 et toutes les classes se sont réunies dans la salle de 

motricité. Puis le Père-Noël est passé dans les classes offrir le livre sélectionné par les enseignantes 

et financé par la Mairie. 

L’équipe enseignante tient à remercier la Mairie qui finance tous ces projets chaque année. 

 

- L’ensemble des classes a présenté son premier spectacle de Noël aux parents le 22/12 dans la salle 

Espélidou. Celui-ci a rencontré un franc succès et sera certainement proposé en décembre 2024 à 

nouveau. 

 

- Le carnaval de l’école s’est déroulé le lundi 11/03 sur la journée. C’est  un moment toujours très 

convivial avec le défilé des élèves et la bataille de confettis. Merci aux parents qui ont joué le jeu de 

la lettre T. L’an prochain, l’équipe pédagogique proposerait peut-être une couleur plutôt qu ‘une 

lettre commune pour plus de facilité mais également un bel effet monochrome. Mme MARTIN 

propose également un défilé dans les rues de Gassin jusqu’à l’aire de loisirs avec une fanfare et un 

goûter. 

 

- Les 3 classes ont suivi une animation sur le tri sélectif présentée par la communauté de communes 

du Golfe le 22/02 dans l’école, puis une seconde animation, le 05/04 autour du compostage. En 

effet, les composteurs ayant été mis en place en début d’année 2023, il était enfin possible pour les 

élèves d’observer et de comprendre le fruit de leur travail ( récupération des déchets de la cantine, 

prises de température..) 

 

 



Par classe : 

 

- Grande Section : 

 

- Le cycle natation en format massé s’est déroulé du 29/01 au 16/02 tous les après-midis. Les 

parents agréés ont plébiscité ce format car ils ont vu des progrès importants et une aisance qui s’est 

bien développée chez les élèves. 

 

- Le cycle d’opposition (initiation au judo) s’est déroulé les lundis après-midis entre mars et avril. 

Celui-ci est proposé bénévolement par les professeurs qui donnent des cours sur le temps extra 

scolaire et toute l’équipe les remercie. 

 

- Le projet musique est toujours en cours dans le cadre de la liaison GS/CP , tous les jeudis après-

midis à l’école élémentaire. 

 

- Moyenne/Grande Section : 

 

- Des plantations ont été effectuées dans la cour et des mangeoires ont été installées. 

 

- Les défis sciences « Ma petite planète » ont été suivis par la classe mais aussi par les parents à la 

maison. Les actions de chacun pour l’environnement sont exposées sur le mur de la classe.. La 

classe est arrivée 557ème sur 1610 au niveau européen. 

 

- Un cycle baby rugby s’est déroulé sur 3 lundis matins au stade de Grimaud. L’équipe remercie la 

Mairie pour le transport. 

 

-La préparation de la classe verte a débuté : travail de la période sur les animaux de la ferme, les 

familles d’animaux. 

 

 

 

- Petite et Moyenne section : 

 

- Un cycle d’initiation aux arts du cirque s’est déroulé entre janvier et février les vendredis matins à 

l’école du cirque PAD de Sainte-Maxime. 

- La classe a démarré le projet hygiène dentaire après le repas du midi en accord avec la Mairie et 

l’Atsem de la classe que nous remercions. 

L’équipe remercie une fois encore M. MASSON , mari de Laurence MASSON, ATSEM, qui 

confectionne les meubles destinés à entreposer les gobelets et brosses à dents. Ce projet a débuté 

l’an dernier dans la classe de Mme DUMAS et permet d’aborder l’importance de l’hygiène mais 

aussi la connaissance des dents et de leurs différents rôles. 

- Une visite de la médiathèque de Cavalaire a été organisée le 14/03. Cette sortie s’inscrit dans le 

projet hebdomadaire  de prêt de livres de l’école qui remporte un franc succès chaque année. A cette 

occasion, les élèves ont été reçus par les animatrices qui leur ont lu plusieurs contes, ils ont pu 

consulter librement les livres ( et ont découvert le système de rangement par lettre). Enfin, ils ont eu 

la chance de visionner un court-métrage tiré d’une œuvre de la littérature jeunesse ( Le Gruffalo). 

 

- Une première découverte du jardin derrière l’école a été effectuée le 18/03. Elle a été l’occasion de 

partir à la recherche des signes du printemps ( insectes, bourgeons, feuilles, fleurs..). Nous avons eu 

la chance de repartir avec plusieurs boutures et plants que nous avons ensuite placés dans la cour et 

que nous entretenons. 

 



- Une visite à la caserne de Gassin afin de rencontrer les pompiers et découvrir leur métier a été 

réalisée le 28/03. Les enfants ont pu observer les camions, les équipements des pompiers, 

expérimenté la lance à incendie et apprendre le numéro d’urgence.Un travail a ensuite été réalisé en 

classe sur les dangers domestiques et ce qu’il faut savoir dire pour donner l’alerte lorsqu’on 

compose le 112. 

 

 

➢ Projets et sorties à venir 

 

- Petite et Moyenne section : 

 

- Sortie avec pique-nique le 17/05 dans les sentiers en face de l’école déjà visités à l’automne. 

Sortie autour du thème du projet de classe ( l’arbre) et activités sensorielles, land art. 

 

- Sortie avec pique-nique le 04/06 dans la forêt de La Garde Freinet avec le Conservatoire du 

Patrimoine pour étudier le chêne liège : découverte de l’arbre et de la particularité de son écorce 

avec un guide et fabrication d’un objet. 

 

 Moyenne/Grande Section : 

 

- Classe transplantée au Logis du Pin du 06 au 08 mai. 

-Sortie à l’aéroport de La Môle le 10/06 dans le cadre de l’éducation à la protection de 

l’environnement. 

-  Sortie avec pique-nique le 18/06 dans les sentiers en face de l’école. 

 

- Grande Section : 

 

- Spectacle de musique le 06/06 à la salle Espélidou. 

 

- Sortie avec pique-nique le 13/06 dans les sentiers en face de l’école. 

 

Nous remercions  la Mairie pour le financement des transports de toutes ces sorties et pour nous 

permettre de proposer autant de découvertes et d’activités aux élèves. Cela offre aux classes une 

plus-value pédagogique très précieuse. 

 

Festivités à venir au niveau de l’école : 

- 19 avril : kermesse de l’école 

- 24 mai : reportage photo de fin d’année (portraits pris sur le vif en noir et blanc) 

- 28 mai : cérémonie de passage GS à la salle Espélidou 

 

- 28 juin: spectacle de fin d’année : thème «  Des années 50 aux années 2000 ». 

 

 

 

 

La séance a été levée à 18h30. 

 

La Directrice   Florence BASTIE-TURRO 


